■流感肆虐

醫院紛紛加強

戒備,並貼告

示通知市民新

本報記者

出院

後神志

不清再

【本報訊】(記者 岑思敏、聶曉輝)流感潮持續,昨日再有 9間院舍爆發流感,共涉52人。在流感恐慌下,重災區屯門 再出現有流感症狀的腦炎死亡個案。有流感病徵的7歲男童 羅浩明上周四因發燒和咳嗽到屯門醫院求醫,雖然同日出 院,但兩日後出現神志不清再度入院,病情急轉直下。衛生 防護中心指男童情況危殆,但據悉他的腦幹已告死亡,連其 親人也直言兒子「已經不在」。防護中心指男童經測試後初 步對流感呈陰性反應,但詳細結果則要待進一步測試。由於 其所就讀的小學曾爆發流感,當局將密切監察。



# *須待測試結果*

多,每年大約有兩宗。

本月6日入屯門醫院時,發燒至 乎6至12歲,他們於2月26日至3月7 兒童深切治療部 何可能性,但仍要看事態發展

衛生防護中心總監曾浩輝昨晚開 算嚴重,預計高峰期仍會維持短時 記者會時表示,經初步化驗後,男間。他說,政府會密切監察情況 童對甲型和乙型流感呈陰性反應, 暫時無趨勢顯示學校需要停課,幼 但仍認為男童有否感染流感尚言之 兒中心及安老院舍已有清晰預防感 過早,院方會繼續進行其他測試證 染指引,因此市民毋須恐慌。他呼 實他是否與流感病毒有關。曾浩輝 籲市民注意衛生,兒童如染病就不 又説,現時流感已進入高峰期,而 要上學,以免傳染其他同學。對於 流感和其他病毒亦可以觸發腦炎, 上月錄得的社區耐藥性金黃葡萄球 但本港過往感染腦炎死亡的個案不 菌感染個案數字有上升趨勢,林秉

恩則説現無證據顯示與流感高峰期

男童母校 師生規定戴口罩

【本報訊】屯門醫院證實,內科及老 鉀水,導致血液的鉀含量超標。

人科病房一名醫護人員去年11月誤將兩 發言人稱,院方11日早上為其中一名 的工作量。

該院昨證實,內科及老人科病房一名 發言人補充,事後醫院已即時透過 深入調查

院。

曾浩輝表示,男童就讀的順德聯 有直接關係。



日多名學童均出現流感症狀。

【本報訊】(記者 聶曉輝)7歲病童就讀的屯門順 德聯誼總會何日東小學,近日多名學童均出現上呼 吸道感染及發燒症狀,除協助衛生署跟進事件外, 該校在昨日發出通告表示,即日起按衛生防護中心 指示,採取一系列加強預防流感措施,包括規定全 校學生及教職員必須佩戴口罩,並取消在露天操場 集會,學生小息時亦需留在課室;各班級的小組輔 導、所有課外活動、升中座談會亦即時停止或取 消,但五年級的北京考察團則如期進行,惟促請家 ■順德聯誼總會何日東小學,近 長留意子女健康情況,不宜勉強參與;食物部亦會 在今天起暫停服務至另行通知為止。

屯院錯調血樣標籤用錯藥

名女病人的血液樣本標籤調換,導致一 病人檢查時,發現化驗結果與病人臨床 另外,醫院管理局發言人證實,去年

名鉀含量過低的病人未有及時補充鉀。 狀況有差異,院方已即時為兩名病人檢 11月接獲屯門醫院呈報一宗涉及血液樣

導致血液內鉀含量超標,兩名病人沒有 釋事件。兩名病人分別於同月16及19日出 認為事件並不屬於嚴重的醫療事故,沒

另一名鉀含量正常的病人錯誤服用鉀, 查及治療,並與病人家屬會面,詳細解 本標籤錯調的事件,檢視有關報告後,

鉀含量正常者攝取過量

醫護人員去年11月11日凌晨,誤將兩名分 「醫療事故匯報系統」呈報醫管局。醫院 他又説,醫療工作屬高風險行業,要

別70和85歲女病人的血液樣本標籤調換, 管理層已即時與有關員工會面,了解事 減低錯誤必需加強醫護人員培訓及指

導致一名鉀含量過低的婦人未能及時補 件及檢討核對病人資料及化驗樣本標籤 引,監察臨床程序。老人科醫生余達明

充鉀,病情惡化,一度要在深切治療部 的安排。院方亦通知有關部門和員工提 稱,攝取過多鉀質,一般人可以經尿液

另一名鉀含量正常的病人,因為飲了 抽血傳單提示病房同事抽血過程。院方 及時補充的話,會有生命危險。

## **腦炎和腦膜炎病**徵

### 1.腦炎成因

腦炎和腦膜炎都是指覆蓋腦和脊髓之間的膜發炎 而引致腦炎常見的病因有兩種,一是由過濾性病毒

## 3.疑似腦炎病徵的簡單測試法

1.把頸部向下彎,令下顎觸及胸膛,看看會否引起頸 痛;

2.留意最近是否害怕強光;

已培訓更多抽血員,減輕病房醫護人員

醫管局聯網服務總監張偉麟回應稱

醫療事故有很多原因,是否因錯誤而要

 $\diamond$   $\diamond$   $\diamond$ 

有即時公布。

高警覺防止類似事件情發生,以及印製 排出,不會影響健康,但鉀質偏低又不

3.是否有發燒,甚至出現痙攣現象 倘若出現這些徵象,或懷疑患上腦炎,應立即找醫

# 院舍昨日呈報爆發流感個第 (3月8日至3月10日)

學校	區域	受影響學 院
番禺會所華仁小學	灣仔	
香港基督教服務處時代幼兒學校	灣仔	
仁濟醫院永隆幼稚園	北區	
香港保護兒童會	油尖旺	
匯豐銀行慈善基金幼兒學校		
九龍靈光小學	九龍城	
陳瑞祺(喇沙)小學	九龍城	
元朗公立中學校友會鄧兆棠中學	元朗	
元朗公立中學校友會小學	元朗	
伊利沙伯中學舊生會小學分校	元朗	
總數		

現水腫,繼而引發嘔吐、神志不清、 致的腦炎嚴重。除了流感上腦可能會 發高燒、後頸椎疼痛、頸部肌肉僵硬 引致腦炎外,若兒童患有流感而服用 影響,嚴重的更會出現抽筋。

他續指,事件中的7歲男童雖然對流 童出現發高燒等疑似流感病徵,便應 感呈陰性反應,但流感其實只是其中 避免服用阿士匹靈。他又表示,早前 種引致腦炎的過濾性病毒,細菌如 女童因流感死亡引起了家長一窩蜂帶 璉球菌、金黃葡萄球菌均有可能在男 子女到急症室求診的「羊群效應」,但 童抵抗力差的時候乘虛而入,引致急 他認為到急症室求醫反而更易染流 性腦炎,不過成因則有待抽取腦脊髓 感,因此他呼籲善用社區、家庭醫生 檢驗證實。

肝繼而引發腦炎。他提醒家長,若兒

的資源,減輕感染其他疾病機會。

08/03/08

影響學生/	04/
院友	順復
5	學向
7	童片
9	發熄
5	隨艮
	06/
5	該村
3	燒及
4	/>-

及持續咳嗽的7歲男童 10/03/08 片並沒有顯示該名男童 衛生署人員再到小學跟 常危殆,需靠呼吸機維

童經診治後出院。

發燒、流鼻水及上呼吸 德聯誼總會何日東小 該男童再次往屯門醫院 道感染症狀,衛生署即 向衛生署呈報,有學 求診,入院時已神志不 時聯絡病童家長了解情 出現上呼吸道感染及 清, 其 後病 情 急 轉 直 況。

燒情況,衛生署人員 下,出現抽筋、腦腫情 **同日** 即往學校跟進事件。 況 , 經 磁 力 共 振 檢 驗 衛生署召開記者會,衛 後,發現病童患有嚴重 生防護中心總監曾浩輝 校二年級一名出現發 腦炎,情況非常危殆。 及屯門醫院兒科醫生林 樹仁向傳媒匯報事件, 往屯門醫院求診,X光 在教育局人員陪同下, 並指該名7歲男童情況非

有肺炎及腦炎跡象,男 進事件,發現該校已有 生。

逾20名學童出現咳嗽、

# 流感逝世女童 疑患隱性疾病



■屯門醫院工作人員對座椅進行清洗。

【本報訊】上星期因流感逝世的屯 門3歲女童,其死因昨日有新進展。 衛生防護中心昨日指女童器官出現脂 肪化的病變,懷疑她患有其他引致死 亡的隱藏疾病。

衛生防護中心總監曾浩輝表示,在 屯門醫院病逝的3歲女童何寶宜上周 已證實感染H3N2流感病毒,目前死 因裁判庭正為其作死因解剖。根據中 期解剖報告顯示,女童的器官出現脂 肪化的病變,其中肝部的病變最為明 顯。曾浩輝引述負責解剖的法醫稱 單單是流感不足以構成此病變,因此 懷疑她可能有其他隱藏的內在毛病導 致病情急劇惡化。現時正待細胞培 殖,進一步結果則有待證實。





http://www.wenweipo.com

「大部制」方案今揭曉 代表指有助落實科學發展觀

# 鍾南山籲成立「大衛生部」



# 發改委:中科煉油廠未批准

台農產進口大陸

將進一步擴大

安10日在接受集體採訪時表示,起始於上個世紀80年

代的海峽兩岸農業交流合作,目前已經進入到了快速

發展的時期。未來將進一步擴大台灣農產品在大陸的

銷售,特別是台灣的水果。讓台灣農民,特別是中南

據危朝安介紹,大陸目前已經在9個省、區、市設有

海峽兩岸合作示範區,在8個省建有台灣農民創業園。

兩岸農業交流合作目前已經進入到了快速發展的時

期,台商投資大陸的農業的規模和水準都有很大的提

高,兩岸農業界往來也逐年增加。來大陸發展創業的

台資農業企業和台灣農民不斷增多,兩岸農業交流與

合作也逐步形成了寬領域、多層次、全方位的合作雙

赢的發展模式,成為兩岸合作當中最活躍和重要的領

加強房地產監管

實現「居者有其屋」

部的農民切實感受到大陸惠台政策的誠意。

張國寶表示,中國是石油進口國,而科威特是原油生產 問題,中國政府今後將加快核電站建設,改變過去一直在 他説:「這是一項重大工程,何時動工尚未決定,中國 張國寶告訴記者:「應科威特方面的要求,我們亦考察 他說:「尤其是經歷了這次雪災,在內陸城市建設核電 現還用了100年嘛。」

的內陸地區,比如湖南、湖北、江西等地區建設核電站。 做得多些,也不願倉促行動。日本的瀨戶大橋從設想到實

# 生豬生產已逐步恢復

牧業司司長王智才周一表示,目前中國生豬生產 仍處在恢復發展期,並預計豬肉價格可能還要在 高位運行一段時間。

王智才在兩會期間接受採訪時表示:「隨着國 家扶持生豬生產政策效應的逐步顯現,以及我們 各項扶持生產措施的進一步落實,再加上市場價 格的拉動,所以生豬目前的存欄、出欄以及能繁 母豬的數量是不斷增加的。」

# 價格或仍徘徊高位

他表示,目前豬肉價格已連續3周平穩小幅回 落,市場供給沒有問題。由於價格受多種情況的 影響,現在豬肉價格還處於比較高的價位上,預 計豬肉價格可能還要在高位運行一段時間。

對蔬菜及農民收入影響比較大。

的税額,完全可以通過開徵消費税來抵消。

【本報兩會報道組北京10日電】雖然在兩會召 【本報兩會報道組北京10日電】全國政協委員、中 國建築工程總公司副總經理、黨組書記郭濤指出,各 地為保障中低收入家庭住房出台的措施五花八門,名 目繁亂,中央應從全局角度進行梳理和精簡,而要真 員、杭州娃哈哈集團董事長兼總經理宗慶後在提 的影響。 正實現「居者有其屋」的目標,必須保證房地產監管

郭濤將沒有其他收入來源、積蓄有限的工薪階層界 定為中等收入階層,認為廉租房和經濟適用房是中低 收入家庭的最佳選擇,其他商品房的市場應定位為經 濟寬裕、需要改善現有住房條件的少數人群。但由於 此類項目利潤空間有限,地方政府和開發商都缺乏積 極性,因此應將廉租房和經濟適用房建設與官員任期 責任掛鈎,並以開發商每年的大戶型建設量為參照, 按一定比例強制性配置廉租房和經濟適用房的年建築

## 監管權太集中 易生腐敗

和運行體系的完全透明。

要保障該機制的有效運行,郭濤堅持嚴格限制資格 審查,必須網上公佈有關廉租房和經濟適用房的政 策、分配過程、結果和相關審批者,同時設計相互制 約的監管制度,絕不能將監管權集中在某一個部門, 否則時間一久必定滋生腐敗



■農業部副部長危朝安在回答記者提問。 新華社 去年中國公布了一系列扶持生豬發展的政策。

在政策鼓勵和市場拉動下,9月份以後生豬生產形 同時,農業部副部長危朝安表示,今年南方地 勢逐步恢復。農業部曾預計,今年二季度後生豬 區的低溫雨雪冰凍災害對糧食生產影響不大,但生產供應將能得到明顯改善,但豬肉價格能否下

開的3天前中國第四次將個人所得稅的起徵點從每 階層成為徵收主體。目前物價上漲幅度遠遠大於 月1.600元上調至每月2.000元,但這一標準在全國 個税調整幅度,起徵點的調整明顯落後。」宗慶 兩會上仍受到了人大代表的質疑。全國政協委 後說:「提高起徵點對於國家財政收入不會有大

交的提案中建議,提高個税起徵點至5,000元人民 宗慶後表示,目前,國家有關部門正在強調 幣,以降低工薪階層稅務負擔,拉動國內消費。 「二次分配」,他認為,國家有意培養中產階層, 提案認為,根據目前的物價上漲趨勢,這一起徵 但「稍微有點收入,就被税拿走了,反而不利於 點最多也只能保持3、5年穩定期。但對普通工薪階 培養中產階層。

層而言,一般的收入若不用再承擔個税,將會吸引 他補充説:「部分地區城市居民比農民苦,原 消費。根據目前的税率,即使起徵點提高到5,000 來是農民交稅,工薪階層以前不交稅;現在農業 元,工薪階層少繳的税額也只有325元。這一減少 税免了,城市居民開始交税了,可因為生活成本

【本報兩會報道組北京10日電】近日,中國建 房價格過高過快上漲,也不願意看到住房價格過 設部副部長姜偉新有關房價調控的言論遭到了網 高過快下跌,但當前的工作是要防止房價過高過 友炮轟,就此,姜偉新10日説:「正好借這個機 快上漲。」 會和你們澄清一下,媒體引用別人講話,要完 而此前媒體只報道稱,姜偉新表示,「要防止 整,不能只報上半句,不説下半句。」他續道: 住房價格過高過快上漲,也不願意看到住房價格

「我完整的講述是:從中央的角度來説,要防止住 過高過快下跌。」隨即引起網友炮轟。

【本報兩會報道組北京10日電】對於目 前公眾熱議的醫改前景,全國人大代表鍾 南山(見下圖)提出:應當在未來的醫療機 制中,使防和治結合、醫和藥結合、中西 醫結合、醫療服務和醫療保障結合,才有 革方案將浮出水面

醫改不可能成功。他表 示:「醫療改革現在出 來十個方案,怎麼改 改什麼都討論得很多 那麼誰來改卻談得很 少。」他反問道:「徫 社會保障局能做嗎? 個部門都能做一點,但 每個部門都做不徹底 這樣一來,醫改系統口



## 醫改不僅是解決「看病難」

合,增強醫療的公益性,這就需要一個共同的管理機制 建立大衛生部。」他表示:「如果能通過這次醫改,使得 各個政府部門增強醫療的政府公益性理念就很好了。」

具體議程有5天,分別是:十一屆人大第四次全體會議11 日下午3時聽取國務委員兼國務院秘書長華建敏作的「關 於《國務院機構改革方案(草案)》的説明」;12日,35 個代表團小組會審議該改革方案;14日,各代表團審議並 表決「關於批准國務院機構改革方案的決定草案」;15日 上午9時,全體代表將投票表決該方案。

在一些代表的心中,「大部制」改革被認為是中國發展 的現實需要,其好處表現在多個方面,諸如減少辦公成 本,提高辦事效率,有助落實科學發展觀。全國人大代 表、湖南省長周強表示,在機構改革方面,地方政府有很 多創新空間,有許多事情可做;全國人大代表、湖北省長 李鴻忠指出,要隨着社會主義市場經濟的發展,按照市場 經濟精簡、簡化和高效的原則,進一步深化政府行政管理 體制改革;全國人大代表、山東大學齊魯醫院孔北華教授 表示,「大部制」改革是國家發展至為必要,能進一步提 高辦事效率。全國人大代表、萬象集團董事長魯冠球表 示,通過「大部制」改革,能對政府的資源進行優化配 置,提高它的效益。

# 解決戶口問題 吸引海外人才回流

電】全國政協委員、科技部部 長萬鋼在全國政協全體會議上 代表致公黨發言。他表示,吸 引海外人才回國創業,要有能 夠通過奮鬥取得成功的工作保 \_\_\_\_ 障、解除後顧之憂的生活保障 和享有合理權益的政治保障: 對於在國內沒有戶口的留學人 員及時解決戶口問題。



歷的留學人員,既熟悉國際規則,又有管理經驗。他們回 國開辦企業、拓展學術、參與社會事務,是我們目前急需 引進的人才。」萬鋼説 他指出:「為在國內沒有戶口的留學人員及時解決戶口

問題,要把綠卡制度作為吸引海外優秀人才的重要政策工 具,對已經入了外籍的歸國創業人才,經過有關機構認定 後,應盡快發放綠卡,使他們享受國民待遇。對沒有入外 籍或者已經取得綠卡的人才,要妥善解決其家人和子女的 醫療保險和社會保險問題,這一點敬請公安部門和社保部 門給予支持。」

在短短8分鐘時間裡,萬鋼分別點了十幾個部門,懇請 他們為留學人員歸國創業掃清政策障礙。同時他還建議, 國家應切實解決困擾歸國人員的子女上學問題、社會保障 問題等後顧之憂。「用事業來吸引人才,用親情來聚集人 才,用政策來發展人才。」萬鋼在發言最後總結了他的觀 點。



生命危險並已出院。

缺鉀病人未及時補充